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A gytímölesvásár.
A városi tanács a gyümölcspiaca 

berendezésére fordította figyelmét s ha 
bár még most rögtönözve nem is hoz­
hatott olyan határozatot, a melylyel 
a piacz és általában a gyümölcs adás­
vétel rendezve lenne, mégis tett olyan 
intézkedést, a mi a termelő és a köz 
vetito közötti érintkezést nagyban meg­
könnyíti. Ez intézkedés pedig nem 
több, de ennyi is elég nagy fontos­
ságú, mint a gyümölcspiacznak a mos­
tani helyén való czélszerübb beren­
dezése.

Tudnivaló, hogy a gyümölcspiacz , 
sőt sokkal helyesebben: gyümölcsvásár 
a Barátok temploma és az öreg városház­
tér közötti Kossuth térre van beszorítva, 
a mely aránylag roppant szűk helyen 
szinte megfoghatatlan, hogy miképen 
lehet naponként 50—60 waggon rako­
mány gyümölcsöt 5—6 kilós, elvétve 
25—40 kilós tartályokban hajnali két 
órától 4-ig 5-ig kirakni, eladni és is­
mét a vevőhöz elszállítani. Ha az em­
ber tudja, hogy ott a mondott időben 
a kocsiknak száza, az emberek ezre 
fordul meg s még a mellett helyet 
foglal 25—30,000 5 kilós tót garabó, 
bizony a csodával látja határosnak, 
hogy mindezek ott naponkénti ember­
halál nélkül megfordulhassanak. Pedig 
bizony megfordulnak.

Olvasóink nagyrésze kétségkívül 
sokkal kényelmesebb, minthogy ez őt 
nem érdeklő látományért az édes haj­
nali álomról lemondana, de mi bátran 
merjük biztatni, hogy halassza el az 
édes álmokat és egyszer legalább nézze 
meg; ha ezt nem látta, akkor még 
ily e t  nem látott s egyszersmind arról 
is meg fog győződni, hogy bizony 
az a kecskeméti baraczkvásár még sem 
olyan , mint azt az osztr. magyar mo­
narchia ,,írásban és Képben“ inegcse- 
lekedte.

Nohát ezen a sztíkbelyen eleddig

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA
Ü d v h a n g o k

Böszörményi M ih á ly  felszázados ta n ító i ju b ileu m ára
1889. július hó 3-Au.

Tapsoljatok! Babért a Hős fejére! 
lm’ a palaestra már befutva van:
Eélszázadévi harcza véget éré.
Győztes lévén () benne untalan,
Mert rendíthetleniil futotta azt meg,
Mint bírszomjas vezér csaták tilzén.
Vagy mint a vészes óczeánt hajós, bír 
Ilémíté szírt, vihar a ezer syrén . .
Itt áll a Férfiú, a tisztes ősz!
Kit most taps és érdembabér tetőz.

Nem ott, a hol Neptún, vagy bősz Mars ontja 
Az életet vakon s könyörtelen —
Vívott <> győzedelmeket; porondja 
Nem vérmező volt: békés tanterem.
Népiskolának volt keresztviteze,
A népmüveltség fölként bajnoka ;
Mi láttuk Öt nemes buzgalma közt. mint 
Égett veríték-gyöngyös homloka;
Az ige és a könyv volt fegyvere,
Szellemcsatát naponta itt nyere.

Mi volt félszázadév előtt e pálya?
Elképzelem . . . s orczámra pir tőiül 
Hány elzüllött kalandor lépe rája,
Darab kenyérért csak — hívatlanul;
8 a nagy betég: szegéuy Közoktatásunk 
Fáj tudnom, hogy miként gyógyittatott:
Ki orvosának esküdé magát, hajlít 
Legtöbbször éppen az kontárkodott.
Ajkán vigasz a léha: „Ouem dii . . .*
8 a szent közügy a azörnykínt szenvedi.

a gyökeresebb rendezkedés hiányzott, 
arra szorítkoztak, hogy a kocsiút mel 
leíti vonalra a gyalogosokat lerakodni 
nem engedték, azt a helyet lehetőleg 
azok számára tartván fenn, a kik ba- 
raczkjúkat kocsikon szállították a pi- 
aczra. Ekképen a bosszú-bosszú vonal 
a külső oldalán végig lett gyümölcs­
csel , a beszorított talicskások és háton 
hurczolkodók ezekkel szemben belül 
még egy másik bosszú sort képeztek, 
a mely két bosszú sor aztán egy 
körülbelől 120 —130 öl hosszú útczát 
képezett, a mely csak alig két-három 
helyen volt megszakítva.

Ebből következett. hogy ezen a 
zárt vonalon ki és behurczolkodni vég­
telen nehéz volt, másrészről pedig, 
hogy ez a többi rövidebb útczasorok 
hátrányára kétségtelenül a legelőnyö­
sebb elárusító belv volt, mert a vevők 
ezen az egyfolytában futó egy-két 
bosszú útczán, hol az útcza két olda­
lát igazán csínnal és Ízléssel kiállított 
valóságos gyümölcskirakat képezi, ok­
vetlen végig mentek és sok esetben 
szükségletüket ki is elégítették. Mi ter­
mészetesebb tehát, minthogy azok, a 
kik kénytelen-kelletlen beljebb szorul­
tak az eladott gyümölcs bel vét, a rend 
nagy hátrányára elfoglalni igyekeztek 
a mi nekik a költözéssel járó teher 
miatt csak újabb baj volt.

A vázolt berendezés tehát okozott 
töméntelen forgalmi nehézséget s a mel­
lett egyes — hogy a legenyhébb szót 
használjuk — élelmesebbeknek a hely­
zet kihasználását biztosította.

Most a városi tanács e bajon aké- 
pen segített, hogy a soroknak a kocsi­
út vonalra függélyesen fektetését ren­
delte e l, a mely által az egész vásár 
vonalon a kocsiút felé mintegy 60 — 80 
útezasor képződik, a melyeken a ko­
csiút felé és az ellenkező irányba is, 
kényelmesen közlekedni lehet. Ez által . 
nem is számítva az eladó közönség 
nagy kényelmét és azt, hogy a kije-

Ám e nehéz, vajúdó korban is még 
-  Midőn a zsibbadásba dűlt haza 
Kezdé lerázni százados bilincsét,
Melyet tán önbűnéért hordoza -  
Találkozáuak — elszánt — mintalelkek, 
Kik Ót, az elhagyottat ápolák 
Ep oly rajongva, mint szakismerettel, 
Követve hő szivük sugallatát,
Habár a munkadíj s elismerés
Lett légyen gúny, nyomor, beesmérelés.

Mi jól esik, ezek sorába’ látnunk,
8 ha méltó joggal Rád mutathatunk : 
Kedves, ifjúszivű, öreg Barátunk,
Szeretve tisztelt Kartárs, Mentorunk I 
Te, ötven éve múlt, hogy síkra szálltál. 
Szent hivatás vezérle útadón,
. Előre!- volt a jelszavad s szivedre 
Egy vágy forrott: legyen művelt a hon!
És küzdél - -  e napig, hogy Rád talál: 
Nagy Veterán, jó harezot harczolá,!

Félszázadév! S egy eszme védletére 
Áldozva: Istenemre, szép idői 
Silány a bér, mit a világ ad érte,
Ily érdem, mint Tiéd, nem mérhető; 
önzetlen és odaadó szerelmed 
Az oktatgattad gyermek-nyáj iránt,
8 a legtapintatosb vezérlet: egyként 
Igényli, hogy díszítsen amaránth.
Te lől körünknek Pestalozzija . .
8 mosolyga ránk a I’aedagógia.

Hasonlítói a naphoz, fáradatlan’
Hintvén lelked meleg sugárait.
Száz meg száz kis kebel gyúlt öntudatlan’, 
S hevítitek jóra: tanítványaid,
Ma már nemes gyümölcsöket teremve, 
Részben még dús remenyvirágokat.

lölt vásártéren sokkal több gyümölcsöt 
lehet elhelyezni , mert a belső rész is 
elfoglalva lesz: el van érve az a leg­
fontosabb czél is , hogy az egyik hely 
a másik felett előnynyel alig bir.

A jelzett útsorok péntek óta már 
a rend megtartása végett, és hogy a 
belvlyel takarékoskodni lehessen, ka­
rókkal kijelölve és hogy a kora haj­
nali setétségben látni lehessen fehérre 
meszelve vannak, a m i, a mig illeg­
nem szokjuk. kissé komikus látvány. 
Akad is, aki egykét rósz viczczet meg­
ereszt ; — az ö dolga — ha nincs 
más dolga. — De az tény, hogy ez 
az újítás a rend fenntartása érdekében 
üdvös intézkedés.

A gyümölcsvásár érdekében ezt 
azonban csupán ideiglenes intézkedés 
nek vehetjük, melynek végleges ren­
dezése tekintetéből a közforgalom fon­
tos érdekeinek megóvása végett sokkal 
mélyre hatóbb reformok létesítendők, 
még pedig nemcsak a hely czélszerü 
elhelyezése és berendezése, hanem a 
termelők vitális érdekeinek megóvása 
tekintetében is. Es ez még fontosabb. 
De most már — e miatt a baraczk- 
vásár miatt — az időből kifogyván, 
tisztelt szerkesztő barátom engedel- 
mével, azon tárgygyal máskor fogjuk 
a t. olvasó közönséget — untatni. Ó.

Pest-Pilis-Solt-K iskuniiiegye hit atalos 
tantestületének közgyűlése.

Két éve múlt. hogy ez a tekintélyes 
testület H a la s városának szives meghívása 
folytán közgyűlést tartott. Elénk emléke­
zetben van e közgyűlés mindazoknál, kik 
részesei lehettek. Halas szokott magyaros szí­
vélyességgel fogadta a megyei tantestületet, 
s midőn ez komoly tanácskozások után ke 
üélyes találkát adott a városi türdőháznál. 
Halas intelligens közönsége fényes tánezvi- 
galmat rendezett a vidékiek tiszteletére. 
Ezeknek az emlékeknek a hatása alatt szer­
vezkedett a kecskeméti tanítóság most. Ne­
mes városunk áldozatkész tanácsa 120 írttal 
járult a megyei közgyűlés .alkalmából fel-

Büszkén tekinthetsz most saját müvedre.
Midőn az ettyh tündére hívogat.
Mert hisz’ Te a girát jól forgatód.
S l ’rad ezért majd bő jutalmat ád.

Példás erényedért dics»» Aggastyán!
Hálát szavaz a művelt hon Neked,
S e hű, magyar város rivalg. megosztván 
Szívhodolattal drága ünneped,
A mért lankadni nem tudó erővel 
Magasztos érdekében fáradál;
És végül vedd a tisztelet füzérét 
Tőlünk, kiknek bölcs Elnökünk valál;
Fogadd el ajkunk búcsúszózatát:
Ósz fürteid eszményül veszszük a t!

És most mint boldog Simeon pihenj meg!
De mégse . . .  oh n e . légy, maradj velünk; 
Tekinteted fölbátorít s megedzend,
Ha a rögös úton elcsüggedünk.
S még egy kegyet. oh Qnnepelt Tanító!
Áldj meg. kik itt körödbe gyűltünk, áldj!
— Nézd. e sok tettre kész ifjú közmunkás — 
Mind a Te nyomdokidba lépni vágy 
Hogy koronád : az édes Öntudat 
Szentelje meg majdan nyugalmukat!

K itt  Játtef.

A m agyar Alföld.
Érdekes adat az, melyet Pulszkv Fe- 

rencz említ fel a trónörökös könyvének leg­
utóbbi füzetében a magyar Alföldön talált 
régészeti emlékek felsorolásánál, hogy t. i. 
.gazdag urak lakhatták a termékeny Al­
földet még Mátyás király korában is“, mi­
vel ezt bizonyítja az a sok drága, érdekes 
arany- és ezüst csatt, gomb és edény, mely 
az. ^földről kerül elő. s melyek nagyrésze 
az Árpád-korabeli királyok idejéből való.

merülő és a vidéki vendégek ellátása és- 
kellemes szórakoztatása körül támadt költ­
ségek födözésére. Múlt kedden , július 2 án 
reggeli 8 órakor szokatlan élénkség támadt 
a kanyar útezai U. kerületi népiskola körül. 
A tanügy és nevelésügy buzgó barezosai. 
vidéki és helybeli tanítók szép számmal 
gyülekeztek a lobogó díszben volt tante­
remben, és midőn pont 9 órakor az elnöki 
csöngetyű megszólalt, pillanat alatt benépe­
sedett a tágas terem. B öszörm ényi Mi­
hály  testületi elnök, megnyitó beszédjében 
megható szavakkal adott kifejezést érzel­
meinek, midőn egyrészt rögös, 50 évet meg­
haladó tanítói pályára tekintett vissza, 
másfelől aggódó bár, de nyugodt önérzettel 
jövőjéről szólt. Meglátszott az öreg úron, 
hogy a 71 évnek a súlyát nem igen érzi; 
vidoran, egyenes tartással, erős hangsúlyo 
zással mondotta el megnyitóját, és midőn 
későbben, a közgyűlés folyama alatt az 
egyetemes tanitógyűlés előkészítő bizottsá­
gába képviselőt választottak , a fiatalabb 
nemzedék buzakodott a megbízatástól, mire 
ő, az elaggott, kijelentette: .no majd elvál­
lalom én‘ Úgy is lett. A közgyűlés két 
kiemelkedő mozzanata volt Zajzon D énes 
képezdei igazgató és F in cz iczk y  Jó z se f  
tanító fölolvasása. Az első .Mit várhatunk 
a népiskolától“, a második .Mikép hathat 
a pusztai vagy falusi tanitó a nép anyagi 
gyarapodására?’ Ügyes toll. sok tapaszta­
lat és meggyőző érvelés volt mindkettőnek 
jellege. Amaz az elmélet, emez a gyakorlat. 
Mint a közgyűlés egyik kiváló elhatározá­
sát, felemlítem azt is, hogy a megyei tan­
testület a saját pénztára terhére a .Mária- 
Dorothea-Egyesület“ alapitó tagjai sorába 
lépett 50 írt adománynyal. Érdekes és a 
megyei tantestület életében egy újabb kor­
szakot jelző elhatározás volt az is, hogy 
a testület — szakítva hagyományos múltjá­
val — a vezetés súlypontját Kecskemétről 
Újpestre helyezte á t, elnökévé elválasztván 
M ády L a |o s . az újpesti népiskolák igaz­
gatóját. Bár a testület életében 15 év telt 
e l, inég ma sincsen túl a kezdet nehézsé­
gein. mert a megye roppant te rü lte , a köz­
lekedési akadályok, a községek szűkmarkú­
sága . talán a testületi tagok közönyössége 
is mind olyan nehézségek, melyek eme 
tekintélyes testületnél a rendszeresebb ha­
ladás útját állják. Adja Isten, hogy Újpest, 
mely a megye minden oldaláról könyebben 
eférhető, fontos feladatnak a saját s az össz- 
megye reputatiójának érdekében sikeresen 
megfeleljen.

Érdekes ez adat reánk nézve azért, mert 
ennek segélyével érthetjük meg azon kü­
lönben alig érthető jelenséget, hogy az Al­
föld gazdag síksága az utóbbi századok 
alatt nagyobbrészt csak egyszerű földtni- 
velő magyar nép birtokában levőnek talál­
tatott.

Ha ugyanis a valóságnak megfelelő 
azon nézetünk, hogy az e hazába jövő első 
honalapítók tulajdonképp egv Ázsiában fel­
bomlott régi nagv magyar birodalomnak 
előkelőbb emigránsai voltak; akkor fel kel­
lett azt is tételeznünk, hogy ezek e ha­
zába jövetelük után maguk is. az eredeti 
hazájukhoz leghasonlóbb területi viszonyok­
kal biró Alföldre telepedtek le. Ha azon­
ban a magyar Alföldet elejétől fogva min­
dig. csak az utóbbi századok alatt ott ta­
lált , legnagyobbrészt egyszerű fölmivelő 
magyar nép lakta volna, akkor e tény nem 
igen lett volna összeegyeztethető a fentebbi 
magyarázattal. Ellenben lm csakugyan úgy 
áll a dolog, a mint Pulszkv Ferencz az 
Alföldön talált régiségekből következteti, 
hogy t. i. gazdag urak lakhatták a ter­
mékeny Alföldet még Mátyás király ko­
rában is: ez megfordítva, nagyon is mel­
lette bizonyít, fentebb előadott theoriánknak, 
hogy tehát csakugyan nem holmi dib-dáb, 
ütött-kopott gyülevész nép volt az, mely 
Ázsiából a magyar honfoglalók czime alatt 
e mostani hazánkba betelepedett, hanem 
olyanok, kik már régi. keleti hazájukban 
is előkelő vagyonos urak voltak. s kik az 
eredeti hazájuknak megfelelő sajátságos vi­
szonyok közé telepedtek le az új hazában is.

Ez adat megértbetővé teszi azt is, hogy 
miért sikerült tehát ez aránylag csekély
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Déli 1 óra vo lt. midőn a tanácsko­

zásban elfáradt tanítók Beretvás éttermében 
egybegyűltek. Kedélyes hangulat között 
együtt maradt a társaság 4 óráig. Szelle­
mes felköszöutőkben nem volt hiány. Négy 
óra felé a nők a városi mükertbe rándultak . 
mintegy előhírnökei ama kedélyes társaság­
nak . a mely ott .az éjjelre tanyát ütött. A 
férfi vendégek a városi széktőhan kerestek 
üdülést, majd zárt sorokban ők is kivonul­
tak a mükertbe. A fesztelen jó kedv csak 
it t  tudott kellő magasságra emelkedni; mert 
az egész mulatozás oly jelleget öltött , mint 
egv soktagú családnak örömnapja. Tancz. 
dal fölváltotta egymást. majd midőn esti 9 
órakor T ó th  J ó z s e f kir. tanácsos s tan­
felügyelő úr is megjelent, mint a tanítói 
családnak vezére, feje. apja: az öröm és 
lelkesedés szokatlan módon, szűnni nem 
akaró éljenzésben tört ki. Azótától togvást 
hatványozott jó kedvvel rakták a csárdást. 
sót midőn a tanfelügyelő úr egy kis lassú* 
frisset megengedett magának, a tanítók öre­
gebb tagjai is nekiheviiltek a táncznak. A 
jó kedv a későbbi éjjeli órákban ért vé­
get, és bízvást elmondhatjuk, hogy ritkán 
látott a mukerti nagy paviilon fesztelenség­
ben. barátságban és családias összetartásban 
szebb társaságot a mainál.

Vidéki vendégeink elragadtatással szó­
lanák a kitiiuő fogadtatásról és van okunk 
hinni őszinteségükben. Örülünk, hogy min­
denben jót végeztünk és büszkék vagyunk 
városunk nemes Tanácsára, a kinek bőke­
zűségéből mindez kitellett.

Böszörményi Mihály ötvenéves tanítói 
jubileuma.

F. hó 3-án d. e. 11 órakor a városháza 
tanácsterme kegyeletes. lélekemelő iinne 
pélvnek volt színhelye, oly ünnepélynek, 
melylyel a rendezők és mindazok. kik az 
ünnepélyen részt vettek, önmagukat tisz­
telték meg. Öt ven, a ta n í tó i  p á ly án  
b e c sü le tte l b e tö l tö t t  év! Már maga e 
szó mennyi küzdést, munkát és fáradságot 
foglal magában; hisz nincs sivárabb. hála- 
datlauabb pálya a néptanítói pályánál! Ne­
hézségeket . előítéleteket kell a tanítónak 
lépten-nvomon leküzdeni és mi érte a jutalma ?
A tudat, hogy kötelességét lelkiismeretesen 
betöltötte; ez pedig a mai korban, hol 
mindenki a vagyonosodás után tör. bizony 
vajmi csekély erkölcsi jutalom!

A városház tanácsterme a zsúfolásig 
telt meg városunk intelligens közönségével. 
hogy a veterán tanító iránt elismerését, 
becsülését és szeretetét méltóan kifejezze. 
P á s tliy  K á ro ly , polgári iskolai igazgató 
nyitotta meg az ünnepélyt, a következő 
beszéddel:

Mélyen tisztelt közönség!
Ötvenév egv ember életében még akkor is 

szép idő — és bízvást elmondhatjuk. hogy 
Isten kegyelme — hogy ha minden küzdelem 
nélkül. tel jes kényelemben telik el. De ha ez 
az 50 év fárasztó munkában. sokszor nehéz 
küzdelemben telik el. akkor ez az 50 év 
nem csupán Isten kegyelme, hanem valósággal 
tiszteletreméltó is. — A tanítói pályát min­
dennek lehet mondani, csak rózsásnak nem. 
Igaz ugyan, hogy oly lelki örömek teremnek 
ra jta , a melyeket némely ember soha nem 
élvez, de ezekkel a lelki örömökkel szemben 
ott van a nép tudatlansága is. mely a lélek 
megvilágosodását a napszámban kapott

számú bevándorlóit magyaroknak, kiknek 
nagyobb része kétségkiviil Ázsiában maradt 
vissza (mert hiszen egv János pápától fenn­
maradt okmány szerint, még az Árpád ki­
rályok idejében is kétségkívül létezett egv 
nagyobb tömegű magyar nép ott valahol ahol 
az Oxus és Yaxartes vidékén, mivel ezek ki­
rályának kérésére kívánja János pápa, hogy 
küldjenek hozzájok Magyarországról hitté­
rítőket — a sokféle viszontagságok között 
is folyvást megmaradniok a magyar Alföl­
dön. S ez adat teszi érthetővé azt is . hogy 
viszont az e hazában talált idegen nem­
zetiségek a hóditó faj betelepülte daczára 
is miért maradhattak meg minden átválto­
zás nélkül — hogy úgyszóljunk — napja­
inkig. Magyar.-rszágnak az. alföldet környez«, 
hegy völgy es vidékein.

Éppen a jövő magyar állam érdekében 
mind szélesebb körben erősítenünk kell tehát 
azon meggyőződést, hogy e most Magvar- 
országnak nevezett, jelenleg kicsiny, de a 
jövőben nagy szerepre hivatott állam ala­
pitól nemesebb matériából állottak. mert 
épp úgy a mint a mai Egyesült-államok, 
nagy virágzásukat az ott alapított puritán 
atyákból állott jó magnak köszönhetik, úgy 
a jövő Magyarország is csak úgy fejlődhe­
tik ki a mai chaosból az új nemzetképző­
dési processusnál, ha a régi magyar erköl­
cs«.k képezik a jegeczedési magvat.

Megbecsülhetlen kincs rejlik a jövő 
Magyarságra nézve azon egyszerű régi 
j° magyar erkölcsökbeu , melyeket még most 
is fel lehet találni a magyar Alföldön — , 
mint Jókai is írja a Hortobágyról.

Becsüljük meg tehát mi is azokat!

igazán magasztos ünnepélyen és hogy kife­
jezze az ünnepeknek jókivánatait, a városi 
közönségnek pedig legmelegebb köszönetét, 
hogy a taniigv egv szerény munkását ily 
melegen ünnepli.

V arga  I s tv á n , N.-Kőrösi tanitó a 
kecskeméti ref. egyházmegyei tanítótestület 
és az. ünnepek szülőföldje Mező-Csát ne­
vében üdvözli az ünnepek tanitót, ki mind­
ezen beszédekre meghatottan válaszolt. A 
lélekemelő ünnepélyt a dalárda által szépen 
elénekelt ..Szózat* zárta be.

A városháza tanácstermében lefolyt 
jubiláris ünnepélyt a Beretvás-szálló ter­
meiben b a n k e tt  követte, melyen mintegy 
159-en vettek részt, köztük városunk elő­
kelőségeinek szine-java. Már a harmadik 
fogásnál felemelkedett L e s tá r  P é te r , kir. 
tanácsos, polgármester. Gondolatokban gaz­
dag, átérzett pohárköszöntőjében azt a kér­
dést vetette fel, hogy kié lenne a mai nap, 
ha nem a B öszörm ényi M ihály-é? 
Üdvözölték őt e mai napon tanítványai 
hálából, kartársai, tisztelői elismerésből és 
szeretetből. Azonban ha a jubiláns érdemeinek 
elismeréséről van szó akkor Kecskemét 
város közönsége sem maradhat el. A szónok 
a tanítás ügyét annak eredményéből Ítéli 
meg. Kecskemét városa a tanügy, a nevelés 
ügyéért a magyar városok között a leg­
nagyobb áldozatot hozza, de nem is saj­
nálja ezt az áldozatot, mert a ta n í tá s  e red ­
ménye m e g lá tsz ik  a népén. A polgár- 
mester úr a jubilánst Kecskemét város kö­
zönsége nevében élteti. D öm ötör S án d o r 
kir. közjegyző szépen átgondolt beszédjében 
hangsúlyozza. hogy ez az ünnep édes mind­
nyájunké. Neki állásánál fogva igen sokszor 
van dolga osztozkodó felekkel, kik osztályos 
részeiket követelik. Szónok nem érti, hogy 
ez ünnepélyből a rendezők miért hagyták 
ki a város közönségét és az iskolaszéket, 
azért mint az iskolaszék elnöke.emeli poharát 
az iinnepeltre.

— Z ajzon D énes, félegyházi tanitó 
képezdei igazgató Kecskemét város közön­
ségére. mely a tanügy szerény napszámo­
sának érdemeit annyira tudja megbecsülni, 
különösen pedig a város ‘érdemdús polgár- 
mesterére emeli poharát.

M á dy L a jo s , újpesti népiskolai igaz­
gató köszönetét mondva Kecskemét város 
közönségének a szives fogadtatásért, mely­
ben a pestmegvei tanítókat részesítette — 
Tóth József kir. tanfelügyelőt, a pestme­
gyei taniigv vezérférfiát élteti. L aukó  
K á ro ly  evang. lelkész magvas beszédben 
kifejti. hogy a valláserkölcsi nevelés és a 
tanítás olv elválaszthatván testvérek, hogy 
az iskola eredménye kérdésessé válik, ha 
külön-kiilön ápoltatnak. Poharát Zajzon 
Dénesre emeli. P á s th y  K á ro ly , polgári 
leányiskolái igazgató és a helvbeli népisko­
lák igazgatója a kegyelet ez ünnepén kö­
szönetét mond e város közönségének azon 
nemeslelkű eljárásáért, melyet a tanítók 
nyugdíjazásának kérdésében tanúsított. 
Kecskemét város közönségét élteti. Dr. 
S ze le ss  J ó z s e f  a tanítónőket, mint a 
tanítótestület szebb részét, P a r ra g li  G e­
deon. a jubiláló unokáit, E le f á n t i  czeg- 
lédi polgáriiskolai igazgató a jubiláns nejét. 
Mádi Ján o s bankigazgató a jubilánst él­
tették, ki e napon 32 üdvözlő sürgönyt ka­
pott. A pohárfelköszöuté»ek után K iss Jó- 
zse szarkási tanitó a közönség zajos él­
jen?. óg tetszésnyilatkozatai között ol­
vas* alkalmi, ódái lendületű költemé­
nyét ivet lapunk mai tárczarovatában
közliiuií. Á sürgönyök közül ide igtatjuk Dr. 
S ch u ste r  K o n s ta n tin , váczi egyházme­
gyei püspök úr ő nagy méltóságának követ­
kező sürgönyét; Böszörményi Mihály tani 
tónak a városházán Püspök atyai szerete­
tem egész melegével üdvözlöm önt a nép­
oktatás terén ötven éven át töltött munkál­
kodásában és további életére kérek szent 
áldást. Szivem mélyéből kívánom Kons­
tantin váczi püspök. A bankett a legjobb 
kedélyhangulatban délutáni 4 órakor ért 
véget. E referádánkat azon őszinte óhaj­
tással zárjuk be. hogy az. ünnepelt tanitó 
úr áldásos működésének folytatásában még 
igen sokáig éljen! —«—

A helybeli nöipariskola mun- 
kakiallitasa.

Múlt hó 28., 29. és 3<>-ik napjain állít­
tattak ki közszemlére a jótékony nőegylet 
által lentartott nőipariskolában a növendé­
kek által ez évben készített kézi munkák.

A közönség ez alkalommal fokozódott 
érdeklődést, tanúsított e kiállítás iránt, 
mely az előző évit már a kiállított tárgyak 
számát tekintve is felülmúlta; de különbö­
zött e kiállítás a megelőző évitől még abban 
is, hogy ez alkalommal voltak először ki­
állítva a növendékek rajzai is. mert a Nő­
egylet e tanévben rendszeresítette iskolájá­
ban a rajztanitást is. mely elengedhet len 
feltétele a jó Ízlés és ezzel együtt a foko­
zott munkakedv fejlesztésének.

Az intézet 47 növendéke Kim db. mun­
kát állított ki. Ha a látogató nem sajnálta 
u fáradságot és behatóan megtekintette a

pénzhez méri; ott vannak az előítéletek, a 
családi nevelés terén megrögzött ferdeségek; 
a melyekkel megküzdeni a legkitartóbb 
buzgalomnak is majdnem lehetetlen: ott 
van a szerény anyagi helyzet, a mely a 
magasabb törekvéseknek szárnyát szegvén, 
igen sokszor napszámos munkára kényszerit. 
Mindezek olv akadályok, a melyek a leg­
lelkesebb idealizmust is a sárba rántják. — 
Ha most már akad egy tanító, a ki 59 év 
alatt lelkének rugalmasságát el nem vesz­
tette. ha akad egy tanító, ki mindezen 
küzdelmek daczára pályájáért ifjúi lelkese 
déssel rajong: hogy ha akad egy tanító, a ki 
59 év alatt sohasem feledkezett meg pályá­
jának méltóságáról. és nevelt olyan nem­
zedéket , a mely elismeréssel hódol tanító­
jának; ha akad egv oly tanító, a ki a ne­
velés és o k ta tá s  terén ez utóbbi 50 év 
alatt mélyre, egészen a nevelés g y ö k eré ig  
ható  változásoknak zászlóvivője volt: akkor 
megérdemli az a tanító, hogy volt tanít­
ványai, de sőt a társadalom is, ezen tanitó 
ötvenéves munkásságáról megemlékezzék és 
külső jelekben is kifejezést adjon elismeré­
sének. És ilyen tanitó — Böszörményi Mihály! 
Ezen gondolatok vezérelték volt tanítvá­
nyait . kartársait és összes tisztelőit. hogy 
az érdemekben megőszült tanítónak 50 éves 
tanítói működését jubileummal ünnepeljék 
meg. A jubileum a mai napra tűzetett ki. 
S midőn én a rendezőség részéről meleg 
köszönetét mondok a m. tisztelt közönség­
nek szives megjelenéséért, melylyel az ün­
nepelendő férfiút és, jólesik hinnem , a nép­
oktatásügyet megtisztelte: tisztelettel in­
dítványozom. méltóztasssk 3 tagból álló 
küldöttséget küldeni az iinnepelendőhöz, a 
mely őt fölkérje, hogy itten megjelenni 
szíveskedjék. Ajánlom a küldöttségbe ns. 
Tóth József kir. tanácsos és tanfelügyel«, 
u ra t. tek. Darányi Ferencz ügyvéd u ra t, 
mint volt tanítványát és t. Molnár Imre 
tanító urat.

E küldöttség a város díszfogatán el­
ment Böszörményi Mihályért. ki megér­
kezvén a jelenlevőktől óriási. szűnni nem 
akaró éljenzésekkel fogadtatott. Erre a 
városi dalárda „Mi zengi túl a bérezeket“ 
ünnepi dalt énekelte el. Ezután D r. S ze ­
les s J ó z s e f ,  a jubiláu" anitványai nevé­
ben üdvözölte az ünnepeltet. A szónok 
magas szárnyalású beszéde, melynek minden 
egyes szaván megérzett. hogy szívből jön, 
a jelenlevőkre nagy hatást gyakorolt.

Dr. Szeless József üdvözlő beszédében 
mindenek előtt a jubileumok közti kiilömb- 
séget méltató; kiemelve az úgynevezett 
mondvacsinált és csak az egyéni hiúság ki­
elégítését ezélzó jubileumok fölött azokat, 
melyeknek valódi alapját és jogezimét az 
igazi érdem és az évek hosszú során át ki­
érdemelj általános elismerés képezi. Ez 
utóbbiak közé sorolja a mai ünnepélyt is , 
s élénk sziliekkel vázolja Böszörményi Mi­
hálynak a tanítói pályán félszázadon keresz­
tül . gyakran küzdelmek közt folytatott de 
mindig ernyedetlen buzgalom és lelkiistne- 
rettel teljesített működését és fáradozásait.
A ki — úgy mond — egy hosszú életpályán 
keresztül teljes odaadással és szakértelem­
mel párosult hivséggel szolgálta a népne- 
velés szent ügyét, az méltán megérdemli, 
hogy félszázadot meghaladó fáradozásaiért 
az elismerés babérkoszorúját fejére tegyük. 
Ezután volt tanítványai kartársai és tisz­
telői nevében melegen üdvözli, mint a 
tanítótestület nestorát, a tanítók tanító­
ját és a népnevelés egyik előharczosát. 
Végül a közadakozásból szerzett ajándék- 
tárgyakat nyújtotta át a jubilánsnak, 
kiemelve, hogy ezen kívül még egyé ré z ­
nél m arad an d ó b b  emlékkel is megörö­
kíteni kívánták az ő nevet es emlékeze­
tét az által, hogy ugyancsak közadakozás­
ból egy 290 Irtot meghaladó s az ő nevére 
szóló alapítványt tettek le a népnevelés 
czéljaira, s ennek kezelésére a helvbeli köz­
ségi iskolaszéket kérték fel. Végül az ég 
áldását kérve a jubiláns egésségére és to­
vábbi működésére, annak éltetésével zárta 
be üdvözlő szavait.

Böszörményi Mihály meghatottan 
köszönte meg a megtiszteltetést és a szere­
tet emlékeit, melyekben részesítették. A 
gvertyatart.'.k és a tintatartó, melyeket e 
napon emlékül kapott. mint a világosság és 
a munka jelképei. I.izonyitják azt. hogy 
.»<» éves pályáján lelkiismeretesen működött, 
de egyszersmind buzdításul fognak neki 
szolgálni a jövőre.

Z a jz o n  Dfiies. félegyházi tanítóké* 
pezdei igazgató a jubilánst a pestmegvei 
hivatalos tantestület nevében iiddözli, mint 
olyan férfit, ki nemcsak e városnak, me­
gyenek és vidéknek, hanem a magvar nép 
nevelés ügyének tett szolgálatokat. Szónok 
bebizonyítva látja, hogy ünnepeknél a pol­
gári erények mind a négy csoportja talál­
ható. melyeket Plató, a nagy görög bölcs 
az emben kötelesség követelményei gva- 
naiit állított fél t. i. bölcsesség, mértékle* 
t’*"’'?/. ’ffaz*ágosság és önuralom.

I ' tb J«»zsef. kir. tanfelügyelő iid- 
5’iiz.b) beszédjében kiemeli, hogy őt. nem hi­
vatalos teendő hozta ide, hanem elhozta 
szive, hogy szeretettel vegyen részt ez

kiállított munkákat: teljes megelégedéssel 
hagyhatta el e kiállítást, mert meggyőződ­
hetett ez iskola fontosságáról, hivatásáról 
és intenzív, példányszerű vezetéséről. Min­
den egyes darab dicsérte a vezetők finom- 
izlését, gyakorlati érzékét. A háztartásban 
olv elengedhetlenül szükséges ruhaszabási, 
javítási munkákon és ruhaszabási rajzokon 
kívül legnagyobb számmal voltak képviselve 
a fehérhimzések, ingbetétek, hálókabátok 
ingbetétekkel és hajtásozásokkal; ezeken 
kívül láthattunk gyönyörű keret- „á jour* 
és filigran munkákat, asztalterítőket, csip­
keveréseket, zsinorozott asztalfutókat, a 
kész ruhák mellett ízléssel készített divány- 
párnákat és különféle dísztárgyakat, me­
lyek mindannyian fényes tanúbizonyságot 
tesznek elsősorban N agy  E rzs i és másod­
sorban F e h é r  M ag it kisaszonvoknak fej­
lett ízléséről, fáradságot nem ismerő lan­
kadatlan szorgalmukról és odaadó tevékeny­
ségükről. Őszinte elismeréssel kell adóznunk 
S eem ann  K álm án , főreáliskolai tanár 
úrnak is, ki a növendékek rajztanitásában, 
daczára a kezdet nehézségeinek, oly szép 
eredményt tudott felmutatni.

Bármennyire is jól esett látnunk azon­
ban a z t, hogy a közönség e kiállítás iránt 
oly melegen érdeklődött, még sem tudunk 
belenyugodni abba a gondolatba, hogy ez 
intézetet oly nagy városban, mint a mienk, 
csakis n eg y v e n h é t növendék látogatta. 
Nem lehet feladatunk az otthon háziasán 
működő leánykának munkásságát, szorgal­
mát, derült vidám kedélyét a felcziczomá- 

1 zott, pillanatig körülrajongott, szeszélyes, 
üres lelkű léhasággal szembeállítani; a női 
kézimunkák fontosságáról sem akarunk el­
mélkedni, mert mindenki tudja, hogy mennyi 
megtakarítás származik azon aránylag cse­
kélynek látszó összegből, melyet ruha vagy 
fehérnemű varrásra kiadunk, ha azt otthon 
elvégezhetjük és mennyire megkímélhetjük 
fehérneműinket és ruháinkat, ha azokat 
képesek vagyunk javítgatni vagy átdolgoz­
tatni. Tanulni soha sem szégyen!

A legmelegebben ajánljuk azért ez is­
kolát a közönségnek; a jótékony nőegylet­
nek pedig csak gratulálhatunk, hogy ez 
iskolát felállította. fentartja és olv tanerői 
vaunak, kiknek munkásságáról e kiállítás is 
oly fényesen tanúskodik. « —

K Ü L Ö N F É L É K .
A közigazgatási bizottság f. július 

hó 5-én gróf Szapáry István elnöklete alatt 
tartott rendes havi üléséről közöljük a kő­
vetkező közérdekű adatokat: 1. A polgár- 
mesteri jelentés szerint június hóban a vá­
ros házi pénztárának bevétele a háztartási 
alapnál 41,213 írt 54 k r., kiadása pedig 
36.923 írt 31 kr: az iskolaalapnál pedig a 
bevétel 9,708 fit 80 k r.. a kiadás 8,950 trt 
17 kr volt. A városi adópénztár állami és 
községi adók . hadmentességi dij . kataszteri 
költség és közmunkaváltság czimén bevett 
összesen 5,777 írt 41 krt. A közbiztonság 
állapota június hóban a következő volt: a 
személybiztonság egy esetben sem támadta- 
tott meg, a vagyonbiztonságot pedig bel­
területen 1, külterületen pedig 2 kisebb 
tolvajlási eset háboritá. 2. A kir. adófel­
ügyelő jelentése szerint a közadó kezelés 
június havi állapota a következő volt: jú­
nius végéig esedékes volt: 198,623 frt 59 
kr; befizettetett pedig 102,841 trt 20 k r., 
maradt tehát hátralék 95,7b2 trt 39 kr. Ösz- 
szehasonlitva ezen eredményt a múlt év ugyan­
ezen szakában történt befizetés eredményé­
vel kitűnik, hogy ez, a múlt évinél 5.685 
frt 60 krral kedvezőtlenebb. 3. A tiszti fő­
orvos jelentése szerint az egészségi állapot 
ezen hóban átalában kedvező volt; a közön­
ségesen előfordulni szokott betegségeken 
kívül heveny fertőző kórok — néhány elszi­
getelten maradt 1 és enyhe lefolyású vörheny 
eset kivételével — nem fordultak elő. A né­
pesedési mozgalmat illetőleg június 2-től 
június 29 ig terjedő időszakban az élve szü­
letések száma volt 144, szemben 72 halá­
lozási esettel s igy a születési többlet 72 
volt. A városi kórházban ápolt betegek 
száma volt 50. A városi szegényházban tar­
tózkodó szegények száma június végén 66 
volt. a házon kívül pedig 92 szegény nyert 
városi segélyt. 4. A kir. ügyész jelentése 
szerint a felügyelete alatti fogházban a 
vizsgálat alatti foglyok és az elitéltek átla­
gos napi létszáma volt összesen 173.

— Az ev. református papválasztás. 
Habemus pápám Ez utóbbi czim a helyi 
viszonyok és idő tekintetbe vételével ma­
gyarul azt jelenti, hogy a kecskeméti ref. 
egyháznak — hála Istennek — ismét van 
papi feje, kiben bízva reméljük, hogy újra 
egy szebb jövő hajnala derült fel egyhá­
zunkra a f. é. június 30 án megejtett pap- 
választással , midőn az egyház közönsége 
nagy többséggel M észáros J á n o s , czeczei 
lelkészt, a tolnai egyházmegye főjegyzőjét 
Tóth Sándor loO és Adátn Kálmán 38 sza­
vazatával szemben 427 szavazattal és igy 
nagy abszolút többséggel papjává megválasz­
totta. Mi nyújthat biztosítékot és mi adhat 
reményt egyházunk jövője irán t. midőn
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raortt már befejezett papválasztással állunk 
szemben , ha nem az illető egyénnek — kire a 
választás szerencséje esett — eddigi 15 éves 
eléggé tiszta ; sőt fényesnek mondható papi 
működése? Ugyanis tehetsége, erélvessége 
és mindenben tapintatos eljárása érdemesi 
ték őt arra, hogy egyházmegyéjében min­
den előzetes rangfokozat nélkül egyszerre 
kezébe adták a főjegyzői tollat és reá egy 
évre az egyházmegyei tanácsbirói állásra 
méltatták. De raindazeket természetesen elő 
zetes szolgálatok által kellett kiérdemelnie 
a midőn a legkényesebb, nagc megfontolást 
es ezzel karöltve körültekintő higgadtságot 
igénylő közérdekű vitás ügyek lebonyolítá­
sával bízatott meg és azokat a leghelyeseb­
ben sikerült elintéznie. Nem lehet tehát két­
ségünk az iránt, hogy választottunk a reá 
várakozó feladatokkal szerencsésen le fog 
számolni és a kételkedés borongó homályát 
a most talán még bizalmatlankodók leikéről 
is idővel el fogja oszlatni. Erre biztosítékot 
nyújt sok tekintetben puritán jelleme: nem 
találhatni benne semmi feltűnésre való haj­
landóságot, ha inég arra könnyen szert te­
hetne is; nem kíván ő semmi előléptetést, 
ha azt nem egyedül meggyőződésből eredő 
tiszta szeretet és tisztelet sugallja , tévedés 
volna tehát azt hinni, hogy ő egyik vagy 
másik meggyőződésnek a polgári életben 
absolut értéket tulajdonitana. Itt is sietünk 
ismételve kijelenteni, hogy egy róla hallott 
véletlen kifejezés legkevésbé sem azon inten- 
tióval volt mondva, mintha ő b á rm e ly ik  
p o l i t ik a i  p á r th o z  is szeretné magát 
számítani: az egyházi tért teljesen elégnek 
tartja, hogy kötelességének eleget tehessen , 
hogy ezen működését kifejtse. Az iskolai 
ügyekkel foglalkozni lelkének gyönyörűség, 
és hogy azokat minél jobban megértse, erre 
nemes ambitiója vezérli. Ezek folytán ha 
hozzá vesszük még józan életét, minden ön­
zést kizáró működését: lehetetlen édes meg­
nyugvással ily lelkipásztor vezetése alatt a 
jövővel szembe teljes bizalommal nem néz­
nünk. Ily lelkész okos és tapasztalt taná­
csosok jóakaratú támogatása mellett, a kez­
det nehézségének legyőzése. a helyzet bo 
nyodalmas viszonyainak helyes felismerése 
után sokat tehet. Isten áldását kérjük mun­
kásságára. egyházunkra, iskolánkra!

— A pénzügyi közigazgatás új szer­
vezése a hivatalos lap jelentése szerint a 
magyar korona országainak egész területén 
f. évi augusztus hó 1-én lép életbe. Ezen 
új organizáczió következtében városunk el­
veszti az illeték kiszabási hivatalt , melynek 
tisztviselői kara minden órában várhatja az 
áthelyezési rendeletet

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók 189<)-ik évre összeállított s folyó 
hó 5-ik napja óta a város tanácstermében 
közszemlére kitett névjegyzéke szerint lesz 
az I-ső illetve fe lső  k e rü le t ib e n  1134. 
a I lik  vagyis a lsó  k e rü le tb e n  998 
választó.

— A széktó fürdő látogatottsága. A
város közönsége tulajdonát képező széktói 
nyári fürdőt a folyó évi Május hó 22. nap 
jától július hó 1 ső napjáig 1858 felnőtt 
egyén, és 502 gyermek használta; mig a 
külső  (2 kros) fürdőben ezen idő alatt 
2G3O egyén fürdött.

— A takarékpénztári pa'ota előtti 
já rdára  hívjuk tel az illetékes hatóság 
figyelmét. Nem is kell valami nagy lejtmé- 
rési tudomány annak a megállapítására, 
hogy ennek a járdának a vízszintes irány­
tól hány foknyi esése van. Legjobban isme 
rik e járda veszélyes voltát azok. kiknek a 
takarékpénztár mellett, különösen a téli 
síkos időben arra vezet az útjok; a benla- 
kók. ha ilyenkor a palotába be akarnak 
ju tn i. a járdát előbb a zsebükben e czélra 
készen tartott hamuval, vagy porzóval hin­
tik be és igy próbálnak szerencsét a bejut- 
hatásra, a többi járó kelő pedig szépen ki­
tér az utcza közepére! Azt hisszük, hogy 
városunk ez első pénzintézete sem veszi 
rossz néven, ha felkérjük, hogy a közbiz­
tonság tekintetében is tegye meg kötelessé­
gét. Ne törődjék azzal , hogy az egyes rész­
vények után az osztalék talán pár krajczár- 
ral kevesebb lesz. Azért szólalunk fel most, 
hogy e közveszélyes járda elkészítésére még 
ráérjenek.

— Iskola és erkölcsiség ez. közép- 
ezikkünket térszűke miatt lapunk jövő szá­
mában folytatjuk.

— Az agarak az utolsó időben már 
nagyon is sokat engednek meg magoknak, 
mert oly helytelenül és illetlenül viselked­
nek, hogy méltán rászolgáltak, hogy viselt 
dolgaikra ismételten is felhívjuk a rendőr­
ség figyelmét. Mi városunkban eddig sem­
miféle kutya privilégiumokat nem ismertünk 
és nem is akarunk a jövőben sem ismerni. 
Nem is értjük , hogy mi lehet az oka annak , 
hogy múlt vasárnap, a vasút melletti sétá­
nyon a jelen volt nagyszámú díszes közönsé­
get egy egész agárfalka kénye-kedve sze­
rint bosszanthatta és a parkírozott téren a 
cserjékben egész büntetlenül kárt okozhatott? 
Tudomásunk van arról, hogy ez agarakkal 
már a városban is agarászat tartatott, de 
annak legalább nem volt oly sok szemtanúja, 
mint a múlt vasárnap az a díszes közönség,
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mely ezen agarak túlkapásai miatt kényte­
len volt boszankodni Feltételezzük a rend 
őrségről, hogy a nevezett agarak privát­
passzióinak is parancsolni tud.

— Halálozás. Id. Dékány Mihályné 
sz. Fazekas Juliánná asszony f‘ évi június 
hó 28-án délután 1 órakor /  életének 53-Rí 
évében. hosszú szenvedés után elhunyt. 
Béke poraira!

t — A párisi világkiállításnak május 
és június hónapokban 5 994,874 látogatója 
volt.

Az újonnan megválasztott ev. ref. 
lelkész, mint biztos forrásból értesülünk, 
ha valami akadály közbe nem jő . f. évi 
augusztus hó 20-ika után foglalja el új 
állomását.

— A phylloxera vizsgálatra kiküldött 
bizottság a III. járásban, a széktó, csalá- 
nyos, úrihegv és szarkási szőllőkben a vizs­
gálatot befejezte a ezen szőlőskerteket tel­
jesen phylloxera menteseknek találta.

— Hymen. S. Kovács Mihály földbir 
tokos Péter-Pál napján , múlt hó 29-én je­
gyezte el Bende György sertéskereskedő 
leányát Sárika kisasszonyt. Hosszantartó 
boldogságot kívánunk az új frigyhez!

— Tíz éves találkozó. Mindazok, kik 
a kecskeméti m. k. állami tőreáliskolában 
1879. évi június hó 16. és 17 én érettségi 
vizsgálatot tettek, felkéretnek, szívesked­
jenek szerződésükhöz képest f. é augusztus 
hó 20. napján déli 12 órakor a kecskeméti 
m. k. állami főreáliskolában megjelenni.

— A páris-turini kirándulásban, me­
lyet az irók és művészek társasága rende­
zett, 860-en vesznek részt. A kirándulók 
f. hó 2 án indultak útra. Ez érdekes kara­
vánhoz városunkból: ifj. Adler Károly . ke­
reskedő, Dr. Csabai Géza, kér. orvos. Dr. 
Hanthó István, orvos, Molnár Pál, gyógy­
szerész, Dr. Perényi József, főreáltanár, 
Sárközy Mihály, ügyvéd és ifj. Tóth Ist­
ván tanár csatlakoztak.

— Nyilvános számadás. A kecske­
méti izr. jótékony nőegylet és a kereskedő 
ifjak egyesülete által június 23-án tartott 
nyári mulatság összes bevétele 286 frt 20 
k r., kiadás 104 frt 10 k r., tiszta jövedelem 
182 frt 20 k r., melyből a nőegylet részére 
109 frt 65 k r.. a kereskedő ifjak egyesü­
lete részére 72 frt 55 kr. jutott Felülfizetni 
szívesek voltak: Hacker Lajos űr 5 frt, 
Vári Ede és Deutsch Adolf urak 4 - 4  frtot, 
Behr Mórné és Schwarcz Gusztávné úrnők 
3 — 3 frtot, Gallia Emma, Schlesinger Vil- 
moané. Szemző Sándorné, Schweiger Fülöpné. 
Brachfeld Sándorné úrnők , Rosenfeld Ig­
nátz (Zombor) és N. N. urak 2—2 frto t. 
Schwarcz Jakabné. Kőváry Fülöpné. Mezei 
Rezsőné, özv. Weiss Izsákné, Hacker Fe- 
renezné, Ungár Salamonná, Fuchs Emma, 
Steininger Antalné úrnők. Beretvás Pál, 
Spitzer Mór, Feldmayer Ignátz. Reinitz 
Kálmán, Scheiber József, Dr. Scheiber lg 
nátz. Vámos Béla, Kovács Ferencz, Lusz- 
tig N. (Bécs), Wertheim Jenő. Lőwy Gyula, 
Bleyer László, Sváb Lőwy, Bleyer Gyula, 
Vitéz Gusztáv, Grosz Lipót, Fischpán Mór, 
Zilzer Adolf, Dr. Schwarcz László urak 
1—1 frtot; Vajda Ferencz és Markovits 
Mihály úrnak 50—50 krt , Kiss Mihály úr 
40 kr. Gyűjtés útján 1 frt 30 k r., N. N. 
20 k r.. Galandauer Zsigmond úr 20 k r., 
kiknek ezúttal mindkét egyesület nevében 
hálás köszönetünknek adunk kifejezést. 
Kecskemét, 1889. július hó 4-én. A rende- 
dezőség.

— Nvilvános köszönet. A kecskeméti 
izr. jót. nőegylet és a kereskedő ifjak egye­
sülete a június 23-iki mulatság körül fára­
dozó t. rendező bizottságnak szívélyes kö­
szönetét nyilvánít.

Népmozgalmi kimutatás. A rendőr­
orvosi hivatal félévi kimutatása szerint a 
folyó év első felében született 1011 gyer­
mek, elhalt 701 egyén, a szaporulat tehát 
310; halva született 53; törvénytelen szüle­
tésű 84 ezekből elhalt 39. Trachomás szem­
beteg volt a város belterületén 261 , a kül­
területeken 317, összesen 578. Védhimlőol- 
tásban részesült 639 gyermek , újra oltatott 
418, összesen 1057. Megjegyzésre méltónak 
tartjuk , miután városunk egészségi viszo­
nyát leginkább ezen az alapon lehet meg­
ítélni, hogy a folyó 1 ső félévi haláleset a 
múlt 1888 ik év első felében történt halálo­
zásokkal szemben 296-tal kevesebb, azon­
ban a múlt 1888. év első felében a szüle­
tések száma a halálozással szemben nem 
hogy szaporulatot, de sőt 7 fogyatkozást 
tüntet fel.

— Köszönetnyilvánítás. Mikor a kecs­
keméti embernek kedves vendége érkezik, 
mindig magyaros vendégszeretettel fogadja. 
Szép jelét adta ennek városunk derék elöl­
járósága is, midőn a Pestmegyei tanító 
gyűlésre hozzánk érkezett kedves vendégek 
fogadására mint jó házi gazda — részt 
vett egyrészről a közebéd és közvacsora 
megadásában; más részt a kiránduláshoz 
kocsikat, a széktóban szabad fürdést, a mű­
kertben a termet dij nélkül engedélyezte, 
a világítást eszközölte; a kaszinó t. elnöke 
a tanácskozó terem díszítésére képeket, az 
olvasókör zászlókat kölcsönzött; dr. S zeloss 
J ó z s e f ,  dr. H an tó  I s tv á n ,  dr. Csabay

G éza . S z a p p a n o s  J á n o s , M észáro s 
Jó z se f , urak pedig fogataikat bocsátották 
rendelkezésre. Fogadják ezekért a tanító­
testület hálás köszönetét.

— Tanárválasztás. N agy Zsigm ond 
helyi társadalmi köreinkben is előnyösen 
ismert kiváló tehetségű n. körösi gimnáziumi 
helyettes tanár, kit a múlt hetekben kis 
újszállásra rendes tanárnak megválasztot­
tak, — f. hó 3 án a n.-körösi gimnáziumhoz

1 is rendes tanárnak megválasztatott. Őszin 
lén gratulálunk !

— Dr. Rosa életbalzsama kitűnő ered­
ménynyel haszuáltatik az étvágytalanság, 
vérzés , székrekedés , szorulás , gyomorgörcs 

1 és mindennemű gyoraorbajnál. E szer a leg­
nagyobb gonddal készül Prágában B. Fragner 
gyógytárában és kapható minden nagyobb
gyógy azertárban.

— Rendőri hírek. Lopás. A múlt hó 
30-án délelőtt Sztriha Pálné, rovott elő­
életű nő . a Széchenyi téren álló kocsik 
egyikéről egy nagykendőt több apró ruha­
neműeket magához vett s azokkal, mint a 
kinek szénája legjobb rendben van odább 
állt, a károsult a „műveletet“ idejekorán 
észrevette s a tolvajnőt elcsípve a rendőr­
ségre vezette, honnan a törvényszékhez kí­
sértetett.— L é p re  m en tek . Két álló hé­
ten keresztül csatangolt a város külterü­
letén tanyáról-tanyára egy magát Auler 
Györgynek nevezett egyén, azon czélból, 
hogy mint az első hazai takarékpénztár 
megbízottja a könnyen hívőknek olcsó 4%-ra 
kölcsönöket eszközöljön mérsékelt honorári­
umért. A jámbor tanyai gazdák közül vagy 
hatan, a jó madár szavainak fel is ültek, 
s azon reményben, hogy olcsó kölcsönhöz 
jutnak, Auler Györgynek 10-20  frtot 
adtak. Az igéit kölcsön azonban több heti 
várakozás után sem érkezvén meg, a ren­
dőrségnél panaszt emeltek, mikor is kitűnt, 
hogy Auler egy szélhámos, ki bent a város­
ban is több iparost már felültetett, az ille­
tőknek különféle árúk szállítását Ígérve, a 
melyekre 4—6 frt előlegeket csikart ki. 
A rendőrség ennek folytán a nyomozást 
megindította, mit azonban A u le r  ideje 
korán észrevevén a városból nyomtalanul 
eltűnt. A károsultak most Aulernek, vala­
mint kicsalt pénzüknek nyomát bottal üt­
hetik.

G A Z D A S Á G .
A M agyar-Franczia biztosító rész 

vény-társaság június 30-án B ittó  István 
elnöklete alatt tartott ülésében örvendetes 
tudomásul szolgált, hogy az igazgatóságnak 
sikerült a társaság pénzügyi rekonstrukeziója. 
Az erre ezélzó első lépés az volt, hogy az 
igazgatóság a szállítmánybiztosítási kocz 
kázatokat az értékszállitmányi biztosítások 
kivételével veszteség nélkül a Düsseldorfi 
szállítmány biztositó társulatra ruházta át. 
Az osztrák Phőnix-részvényeket a franczia- 
orosz banknak eladta s a kezelési költségeket 
leszállította. Ezáltal a társaság oly helyzetbe 
jutott, hogy koczkázatai minősége semmi 
részben sem kedvezőtlenebb. mint bármely 
más a monarchiában működő társaságé. Az 
igazgatóság mély megelégedéssel konstatálja, 
hogy az üzlet terjedelmében a fölmerült 
aggályok és rosszakaratú híresztelések daczára 
semmi nevezetesebb csökkenés be nem állott. 
Ez köszönhető első sorban a társaság párat­
lan buzgalmú ügynökei és képviselőinek. 
kiknek az igazgatóság teljes elismerését 
fejezi k i; továbbá a biztosított közönségnek , 
mely bízva a társaság fenmaradásában, vál­
tozatlan hűséggel tartotta fenn vele üzleti 
összeköttetéseit. A társaság jelenlegi’vagyoni 
állapota a következő: Szemben a 4 millió frt 
részvénytőkével a 966,939 frt 86 krt tevő 
agió, s a 100,462 frt 38 krt tevő tőketar­
talékalappal , összesen tehát 5.067,402 frt 
24 krral 3.634,001 frt 99 k r.. veszteség 
állván , tiszta vagyonuk 1.433.400 frt 25 
kr. és a múlt rendes közgyűlés határozatá­
ból alakított s 399,395 frt 20 kr. kétes 
követelések tartaléka marad. E vagyon ál­
lapota s az igazgatóság javaslata alapján 
elhatározza a közgyűlés, hogy a részvény- 
tőkét 500,000 írtra leszállítván, a fent ki­
mutatott 1.433,400 frt 25 krból fenmaradó 
933,400 frt 25 krból tartaléktőkét alakit. 
Egyúttal elhatároztatott. hogy a fentiek 
szerint 5<X),000 frtra leszállított régi rész­
vénytőke 15,000 db. egyenként 100 frtról 
szóló új részvény kibocsájtása által 2 millió 
frtra fölemeltetik. Ezek szerint a társaság 
részvénytőkében 2.000,000 frt, nyeremény- 
tartalékban 933,400 frt 25 kr.. kétes köve­
telések tartalékában 399,395 frt 20 kr., 
összesen 3 332,795 frt 45 kr. tőkével ren­
delkezik . mely összeggel, hozzávéve a dij 
és kártartalékul kimutatott 4 915,193 frt 
76 krt, összesen tehát 8.247,989 írt 21 krt, 
a társaság teljes joggal számíthatja magát 
ismét a monarchia legnagyobb alapú bizto­
sitó társaságai közé. Igaz ugyan, hogy a 
társaságnak eredetileg 4 millió arany frtnyi 
részvénytőkéje volt. de tekintve, hogy a 
Phőnix-ré-zvénvek megszerzése óta 1.600,000 
frt állandóan el volt veszve a társaság saját 
üzletéből, a vagyoni állapot az eredetinél

nem kedvezőtlenebb. Bejelentette az igaz­
gatóság azt is, hogy az új részvények el­
helyezése franczia tőkepénzesek és budapesti 
előkelő ezégek által 1.150,000 frt erejéig 
eleve biztosíttatott. Az új részvényekre 
alapszabályszerű előjog a régi részvényeseket 
illeti. az esetre , ha ez előjog teljesen igénybe 
nem vétetnék , az új részvények átvételét 
garantirozza legalább 4000 dbot egy franczia 
nagy részvényesekből álló konzorcziutn és 
körülbelől 7500 dbot egy budapesti előkelő 
czégekből álló csoport, melynek tagjai: 
Brüll Henrik és fiai, Deutsch lg. és fia, 
Fischl testvérek, Herzog M. L. és társa, 
Kohner Adolf fiai, Léderer testvérek , Müller 
Vilmos, Strasser és König, Sváb Károly, 
tornyai Schossberger Henrik stb.. úgy hogy 
1.150,000 frt elhelyezése minden körülmények 
között biztosítva van.

F e le lő s  s z e ik o s z t o :  H A B I N A  J Á N O S .

NYILTTÉR.
A 'eirjd'b és legegészségesebb

D C  i i  t i  i  t  ő  •  1 t  a  1, "W i
mely tuiut asztali ital kúlöuösen kedvelt ón borral, oog-| 
uacka vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő izü 
vegyliléket ad . a I

>ltja a szomjat, biisit és felfrisit egyaránt. A legjobu 
■zer a nyári hőség tikkasztó hatása ell-n. j

ÍX H irdet m en y .
A koldulás-törlési nyomási földekből, a 

néhai Bagi Lajos által kivett, 14 —15. és 
17-ik 5—5 holdas részletek, a f. 1889. évi 
szeptember 29-ik napjától számítandó 5 évre 
újból haszonbérbe fognak adatni, s ezen 
czélból f. évi jú lius 16-ik napján reg­
gel 9 órakor a helyszínén nyilvános ár­
verés fog tartatni, melyre haszonbérleni 
akarók részletenként beteendő 15 frt bánat­
pénzzel ellátva annak kijelentésével hivat­
nak meg. miszerint az árverés megkezdése 
előtt, kellő bánatpénzzel ellátott zártaján­
latok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1889. július 4. 143 (3—1)

Gazdászati hivatal.
ÍSJ: H irdetm ény.

A talfái irtványföldekből az ifj. Marozsi 
Sándortól visszavett 12-, 13 , 14-, 19 , 30- 
és 37-ik részlet 2—2 holdas földek. a még 
hátra levő, s a f. 1889. évi szeptember 29. 
napjától számítandó eg y  é v re  haszonbérbe 
fognak adatni, s ezen czélból f. évi jú lius  
17-ik napján reggel 9 órakor, a belv 
színén nyilvános árverés fog tarta tn i, melyre 
haszonbérleni akarók . részletenként beteendő 
5 forint bánatpénzzel ellátva annak kijelen­
tésével hivatnak meg, miszerint az árverés 
megkezdése előtt, kellő bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1889. július 4. 143 (3—1)
Gazdászati hivatal.

[ Ruhafestő-űzlet nyitás, j

S
 Ezennel vau «terencsém a t. közönségnek A 

becses tudnmnsáíA ju t ta tn i,  hogy az V . tized ■ 
Szolnoki-kapu néhai Kovács K áro ly  atyám liá- »  
zábau.

j Kovács Károly j
ezég a la tt selyem-, s/.öi- és karton-ruhafestö nz- ß

£  letet nyito ttam . Továbbá e lválla lok bárm iféle 
■ színesre festéssel egybekapcsolva mindennemű i 
E i.' i ,  i.• it iiu l. i i i  katonai . cy. i i iu lia  j

fÍ Legfőbb törekvésem, s egyedüli czélum az
ke n d , hogy szolid, jó munka és pontosság á lta l i 
t. megrendelőim becse» pártfogását kiérdemeljem. '

Miudcsak szives figyelembevételével magamat 
nagylelkű pártfogásába a jánlva a l. közönségnek,

vagyok kész szolgája

t K o v á c s  K á r o ly ,
g  148 (1—2) kelmefestő.
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S J E S I K '  4 JÓZSEF
w. es kir. kis. uib. első szerelni Porthiiid-cenient- es vízhatlan mészgvár 

B E O C S I N B A N
2 ^  Központi iroda és raktár.

BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.
A t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 

és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é építő közönség kényelmére
GYENES S. és FIAI

nagykereskedő uraknál Kecskeméten raktárt tartok, hol saját gyártmányú
Portland-cement és vízhatlan meszem

mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával házhoz 
azállittatik. 141 (20—1)

Árjegyzék s magyarázat kívánatra készségnél megkuIdetik
Ket'«ki‘ t n i  1*7 

Exüat-»'i<*in
Újvidék 187; 

Arany-» I, in
Szetí..l 1878. 
Érdéin-érem.

T rie u tt 1882. 
Arany-érem.

M a gyar h á z ia sszo n y o k  figyelmébe ajánljuk

„M A G Y A R H Á Z IA S S Z O N Y “
czimű házta rtM i, gazda**»;i <« uze p irodalm i hetilapot

* 0 » «  r iit n lH it l I e / i l e l l e l , fi ü lő n  r e g r n y n i r l l é k l t l l r l .
Felöleli az aaazouvok éa leányok hivatásának egéaz. körét, éa a mellett mulattat én szórakoztat. 

Ara egynegyed évre 1 í r t  50 k r. . holott a divatmelléklet, vagy a beköthető regény maga ia megér 
ennyit. 140 (2— 2)

iW  K iadóh ivata l : B u d a p e s t , K a ro ly -k ö rú t 8. sz. "WL

Tisztelettel van szerencsénk a t. fogyasztók szives 
tudomására ju tta tn i, hogy az általános kedvelt­

séginek örvendő

P A R A D I  V ÍZ
(CSEVITZE-FORRÁS)

Kecskeméten
M I K I M  LÁSZLÓ

fo ra ktá ro s  c iegnel ta lod i m inőségben, es m indenkor friss töltésű
fé llite res üvegekben 10 k ra jczá ré rt kapható.

A z ü re s  ü v e g e k  v issza  v e te tn e k .
K i v á l ó  t i s z t e l e t t e l

94 (10— 6)

O  e j r c e l le n H i iJ n

K á r o ly i  G y u la  g r ó f
p ír tó l  is tá n ,r i i fo r r á s o k  k ez e li h ivatala

H áz-bérbeadás. — lláz-elad ás. j
I. 1 assy László örököseinek a kis templom átellenében levő tágas 

udvar s kerttel ellátott háza. mely áll öt egymásba nyíló szoba-, egy 
cselédszoba-, két kamra-, két kocsiszín-, 2 fáskamra- s hat lóra való is- 
tállóból s tágas pinczéböl f. évi augusztus 1 töl több évre bérbeadandó.

; (L o v a ssá g i t isz tn ek  különösen alkalm as.)
II. Tassy Pálnak \  II. t. 35. sz. alatti háza, mely áll 6 szoba-, 

két konyha-, két kamra-, egy istálló-, kocsiszín- és tágas pinczéböl elő­
nyös feltételek mellett, kívánatra öt évi törlesztéssel is eladó.

Eladó egv teljesen jó kaiban levő tödeles hintó és egy igás kocsi.
Értekezni lehet Dr. TASSY PÁLN AK  a Daróczi-közön levő 

nyári lakásán. 13G (2_ 9,

85* A tisztelt dohányzó közönség figyelm ébe!^
Az en általain feltalált kettős fenekű valódi selm cezi 

pipák K ecskem éten kizárólag FEJÉR ISTV ÁN  úr k ereske­
désében kaphatók.

ZACHAR KÁROLY,
' <2 “ 2 ) pipagyáros Seíuieczbányán.

! K aj sz in -b a r  a c z k !
nagyobb mennyiségben kerestetik m egvételre.

Az idei leendő Arakhoz mért ajánlatok a szállítási feltételekkel együtt, üzleti 
összeköttetés ezéljából LOKAR JÓZSEFHEZ Laibachba (Krajna) Vega- 

teza 10. sz alá a z o n n a l beküldendők. I3s  (2— 2) 5$

,\)oii)Htoti K<-c.»k *métcD

‘/T -€*-

Földeladás.
A kecskeméti kereskedelmi ipar hitelintézet és népbank tulajdonához tartozó, 

a fehértói dűlőben fekvő, gazdasági épületekkel ellátott Deák Láazló-féle 175 
holdnvi földbirtok egészben vagy kisebb részletekben is , kedvező feltételek mellett 
örökáron eladó.

Venni szándékozók bővebb értesítést nyerhetnek Pacsu Mihály intézeti ügyésznél 
és alolirottnál.

147 (1 -1 )
H ó d i J á n o s ,

igazgatósági elnök.
-V 9- -Ú -

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.
z életnedvek a ennek folytán a vérnek túztitáaára éa tiazta Állapotban való f ,n. 
i legjobb ■ legb.tbatóiabb ezer a már ia mindenlitt Ismaretea éa kedvelt

Az cgrezíég fentartiaára, i 
tartiaórn »', a jó emósitéa elönegitéaére

életbalxM im  Hr. K O S A -tő l.
Ezen életb.ilzaam a legjobb a leggvógybatáao.b gyógyftlvekböl 

minden eincaztéai bajok, nyomorítóira, ét vág, hiány , aavanyna felbltíilgéa 
jeíen hathatósnak bizonyul. Ily kltllno hatáaai következtéin— -----  -" ■*

leggoi doaabhan van kéazitve a kUiÖnilaen 
h'luláa, aranyérré bajok atb. ath. ellen tel- 

ezen éíeibalzaarn egy bebiz nyúlt, megbízható háziaz.révé
pnek. Á ra euy nagy üveggel I f r t  . kis üveggel 5 0  k r. E lism erő  ira to k  e z re i b á rk in e k  
ntés v é g ett re n d e lk e zé s re  á lln a k .

/ >  > ,  Hamiaitáaok elkerüli a» végett, mindenkit figyelmeztetek, légy az egvedlll általam
VÍVÁS . » eredeti utaaitaa szerint k. sziléit „D r. R O S A -fé le  é le tb a lz s a m "  minden
------------------  tivege.'-kvie kék  bútokba van OkORtafolva, melynek hoa-zoldalain „ D r. ROSA
e le tb a lzs a m a  a „ fe k e te  sashoz" c z im z e tt  g y ó g y s ze rtá rb ó l FR A G N E R  R. 
P rág a 2 0 5 —II I ."  uémetb. eaeh , magyar éa franczia nyelven olvasható, azéle; felein pedig 
az. ele nyomott véajegy látható.

I>r. KOSA eletbalzsama valódian kapható csak a készítő

F R A G N E R  B.
főraktárában. _____
B U D A P E S T E N  T ö rö k  József úr gyógy.zereaznél. Király-útcza 12. 
úr vároai gyógyazertárában a Városház-téren.

B udai Em il

Az osztrák-m agyar monarchia minden nagyobb gyógyszertárában
van raktár ezen é letb a lzsam ból.

Ugyanott kapható:

„prágai általános házi-kenőcs“,
több ezer bálanvil&tkozattal elismert b izto s  g yó g yszer nmdenféle gyulladá.ok, «ebek éa menyedének ellen Ezen 
kenne biztat eredni, nynyel baazuálbató a női emlő gyulladásánál, a tej teapedé.énél a az emlő megkem<nyedéaénél szü­
léskor, kelevénynél, vérdagauatoknal, genyea fakadékokuál, pokolvarnal. kfirömgyöknél, az. úgynevezett körómféregnél, 
elkeni, nyedcaeknél, felpuffadá.okrál. mirigydag imátokéit , / . i i  daganatoknál, érz,’kctlen tagoknál atb. Minden gyuládé,!, 
•laganatot, elkeményedéat, pelpuffadáat a iegiövidebb idő alatt eltav lit ; a a hol már genyedé, mutatkozik, ott a daga­
natot legrövidebb idd alatt fájdalom nélkül tel.zlvja, ki. réti éa ktgy, gyitja.

Kapható 25 és 35  krajezáros szelenczékben
i
akkor valódi. ha i 
(melyek 9 nyelven 
ható — burkolva »■„.

H A L L A S I B A L Z S A M  a legbebizonyultabb. számtalan próbatét által legbiz­
tosabbnak elismert szer a nehézhallá, kigvi gyitáaára a az egészen elvesztett balláai tehet­
ség visszanyerésére. Egy ü veg  á ra  1 fr t .  77 (2 6 —8)

M A. M"Ti  M 7» M

Fürdő megnyitás.
an szerencsénk a n. é. ( 
tva, úgymint: öltöző » 
ztünk be, azonkívül új t g

1
á

Hivatkozva június hó 12-én keltezett hirdetményünkre, van 
közönség tudomására hozni, hogy fürdőnket egészen újjá alakitvi 
szobákat megszaporitottuk , melyek mellé egy várótermet rendeztünk 
alsó és erős nyomású tűz zuhanyt csináltattunk . az eddig is megvolt porczellán fürdőt 
más helyiségbe tettük á t , mely mellé még két köfürdőt egészen nagyobb fürdők min­
tájára rendeztünk be, melyeket a n é közönség használatára jú lius 8-án ismét 
átadunk

Nem kíméltünk semmi költséget, hogy már eddig is közkedveltségnek örvendett 
fürdőnket a mai kor színvonalára em eljük. hogy a n. é. közönség minden igényeit 
kielégíthesse

Fürdeni lehet minden nap, gőz- vagy zuhany fürdőkben délelőtt férfiaknak, 
délután nőknek . a kő- vagy porczellánfűrdökben egész nap nőknek vagy férfiaknak.

A midőn megköszönve a n. é. közönség eddigi szives pártfogását, kérjük 
továbbra is becses látogatásukkal fürdőnket raegszereneséltetni.

s  

}
Kelt Kecskeméten, 1889. július hó fi !

A sertéshizlalók gőzmalma igazgatósága. 1
145 ( 1 - 1 )

H á z e la d á s .
A kecskeméti takarékpénztár-egyesület tulajdonához tartozó, 7. tized széles úteza 

307. sz. alatti , V áczi A ntal-féle ház f évi július hó 12-én reggel 9 órakor a 
kecskeméti takarékpénztár egyesület helyiségében tartandó m agán árverésen kedvező 
feltételek mellet el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak 40 frt bánatpénzt letenni. Bővebb értesítést ad 
alólirott.

146 (1 — 1)

J7» <■.! i-»

f E la d ó  j
[ gazdasági felszerelés, j
' Alolirott szentlörinczi gazdaságán, j
f a bérlet megszűnése folytán A teljes j 
f gazdasági felszerelés, és pedig j 
|  71 drb jármos ökör. j

Í 2 „ bivaly, |
180 .. Almássy-faj törzs gulya. j
Í 63 „ ló és csikó és j
mindennemű gazdasági szerek és 3 

|  gépek eladó.

t Brachfeld Sándor, j
$ 134 (3—3> n.-kórösi-úte*a 10 ric. f

wJL w • «.J
Tóth La.ziouai, 1KK9.

Dr. Szeless József,
igazgatósági elnök.

Pénzintczclck és malmok
részvén yei

eladását és vételét közvetíti alulírott.

Jelenleg van eladó:
2 db Kecskeméti gazdasági gözmalmi 

részvény.
K ereste tik  v é te lre  :

5 db Sertésbizlaló gözmalmi részvény .
10 „ Központi takarékpénztári ,
10 „ Kereskedelmi ipar-hitelintézet és

népbanki.
A m agyar álta lános takarékpénz  
tár részvénytársaság  (Budapest) 
m egbízásából elárúsit különféle  

sorsjegyek et részlettizetésre. 

B L E Y E R  A D O L F .
11. tized , Szécaéiiyi-útcza 2. az. 11 (26— 13)


